

出台系列优惠政策 发挥区位优势

巩义招商引资逆势上扬

本报讯(记者 王亚楼 通讯员 贺保良 惠茂林)5月7日,记者从巩义市商务局了解到,面对国际金融危机的不利影响,该市迎难而上,保持了招商引资持续增长态势。经上级部门认定,1~4月份巩义累计引进境内域外资金11.7亿元,同比增长10.4%;引进外资6378万美元,同比增长81.3%,引进的1亿元以上的项目达21个。

今年以来,巩义充分挖掘资源、区位优势,重点围绕产业延伸型、战略布局型和资源利用型三个主攻方向加大招商力度,以产业促招商、以招商强产业。截至目前,巩义招商引资项目库项目达90个,其中新增项目14个,总投资29.5亿美元,将利用外资18亿美元。

记者在项目库名单中发现,其中的“大个头”数量不少,推进迅速。今麦郎二期再投资1.5亿元项目进展较快,郑州博斯特一期投资9000万元的橡胶软管用增强钢丝项目6月份将建成投产,印度某公司与耕生集团新建陶粒砂生产线项目已达成意向……

如何做到逆势上扬? 商务局办公室主任任利军告诉记者,他们认为有三点起到了重要作用。首先是出台了一系列促进政策,对各单位招商成绩的认定由量向质转变,调动了干部的积极性。其次是各部门结合科学发展的目标,围绕资源、区位优势抓招商。该市回郭镇围绕打造“国家级”铝加工产业基地目标,引进8000万元外资发展铝的深加工;紫荆路街道就发展当地第三产业,促使一项城中村改造项目成功落地。第三是围绕拉长链的目标,由企业以企招商,以项目招商,政府部门主要负责协调服务,让在谈项目快落地、在建项目快投产。

“下一步,我们的经贸洽谈活动亮点多多。”巩义招商局局长王保康告诉记者,除参加上级组织活动外,还重点要做好鲁庄镇“西安老乡联谊会”、涉村镇“佛山老乡座谈会”、永安办“全国耐材年会”等自主招商活动,“条件成熟时,我们还要到台湾举办‘河洛联谊会’,让台湾同胞了解巩义、投资巩义。”



中牟440户低收入家庭 住房夙愿一朝得偿

本报讯(记者 王恩俊 通讯员 朱新玲)“看到自己能够有幸入围,心里可高兴了。这回有了经济适用房,再也不为住房发愁了。”62岁的冉刘记,一家五口人住在不足70平方米的6楼顶层,老伴在农村,儿媳没工作,家里生活全靠他的退休金和儿子工资维持,想买套新房真不容易。昨天上午,中牟县举行了经济适用房申购发售仪式,冉刘记和众多群众代表早早地来到摇号现场,通过电脑公开摇号,冉刘记、王刘叶等440人入围,圆了他们的住房梦。

去年12月25日,中牟县“桃源小区”开工建设,规划廉租住房190户,经济适用房440套。经过4个多月的施工建设,小区内440套经济适用房达到了预售条件。为了真正让低收入家庭有房住,确保德政工程群众满意,他们经过前期审核、公示,符合申购条件的人员达到874人。在摇号现场,县四大班子领导和县监察局、公证处的工作人员现场监督,群众直接参与。经过一个多小时的有序进行,通过电脑公开摇号产生出了冉刘记、王刘叶等440名入围人员。

据悉,其他符合申购条件的434人,将在今年下半年再次开发的经济适用房中不再通过摇号直接入围,切实解决住房难的问题。

嵩山世界地质公园获殊荣 跻身全国首批国土资源科普基地

本报讯(记者 李晓光 成燕 通讯员 白光琦 欧阳文权)昨日,记者从登封市国土资源局获悉,嵩山世界地质公园被国土资源部命名为中国首批国土资源科普基地。这是嵩山继申报世界地质公园成功之后,又一次获得的国家级荣誉。

国土资源科普基地是指能独立开展土地资源、矿产资源、海洋资源、基础地质、地质环境、地质灾害、测绘科技等国土资源领域国情教育和科学技术普及活动的科技馆、科学实验基地、资源保护区等。

嵩山世界地质公园严格按照《国土资源科普基地推荐及命名暂行办法》和《国土资源科普基地标准》,积极组织申报。4月19日,在北京举办的评审会上,与会专家们听取汇报后,对嵩山世界地质公园给予高度的评价。最终,嵩山被批准命名为我国第一批国土资源科普基地。

嵩山风景名胜区管委会负责人分析,此次嵩山获得又一“国家名片”,对登封旅游业发展将起到推动作用。今后,该景区将利用世界地质公园、国家级风景名胜区、国家国土资源科普基地等旅游资源,积极开发科普教育游,让更多人走进嵩山,感受其独特的地质文化旅游资源。

这里的西瓜吊着长

本报记者 王恩俊 通讯员 胡云峰 文/图



记者昨日在中牟县韩寺镇大洪村高品质礼品瓜大棚内看到,本来生长在平地上的西瓜都被吊了起来长在半空中,个头不大,十分匀称,黄的、绿的挂满了棚。中牟县洪洞菜专业合作社理事长洪坤介绍说,礼品小西瓜,采取立体式种植模式,在有限的空间增大种植密度,一亩地种植西瓜1100棵,比传统种植模式每亩地多种植500多棵。他们在给西瓜补充微量元素的同时,每周还要向西瓜叶面喷4次牛奶。西瓜成熟后皮薄瓤沙,光泽鲜亮,口感好。据悉,5月20日左右,礼品西瓜即可成熟上市。

巩义河务局 科技创新再添新丁

本报讯(记者 王亚楼 通讯员 贺保良 李秋明)昨日,经过反复调试,巩义河务局研发的“快捷式多功能刷白器”正式开始在一线养护职工中投入使用。养护工老李对记者说:“这东西是属于‘三省’牌的,省工、省时、省料,用工少、效率高。”这也是该局今年科技创新的第2个新项目。

记者发现,这种刷白器取材简单,由常见的农用设备和工具简单改装而成,可用于树木刷白、路牙刷白以及草木喷药等。此种刷白器主要以雾状形式喷射,一改传统刷白作业时原液滴洒严重、刷液成膜流下的现象,不易造成刷层不均,更不会产生裸露空白。在演示中,记者发现,单喷枪的刷白器作业两人操作即可完成,平均刷白一棵树仅用时2秒,刷白每米道牙仅需0.5秒。

据了解,科技创新在巩义河务局已蔚然成风,近200名干部职工都会结合自身工作去“鼓捣”,这样下来,每年他们都能完成4项以上的科技创新项目。他们研制的平头王电动自行式割草机、滑移式阶梯形水尺等还分别荣获省河务局科技创新“火花奖”。

参与学习实践活动 “一个也不能少”

本报讯(记者 刘俊礼 通讯员 王炎军)近日,新密市华威耐材公司驻上海、辽宁等办事处的党员一大早就来到公司,准时参加“学习实践科学发展观流动党员专题党课”活动,他们高兴地表示:“我们长期在外,组织没有忘记我们,还安排我们专门学习,我们一定学好,和工作结合好、实践好。”这是新密市在学习实践科学发展观活动中,加强对流动党员管理的一个缩影。

在学习中,新密市充分利用外出务工党员和流动党员节假日集中返乡的有利时机,开展“节假日学习日”活动,确保流动党员参与学习实践活动“一个也不能少”。活动一开始,该市就对常年在外务工党员、辖区附近流动党员、行动不便党员等不同对象进行了排查摸底,分类建立台账,搞好日常联系和服务。

据悉,该市对流动党员的学习作出安排,要求各级党组织抓住时机组织一次专题辅导,召开一次座谈会,领导干部分别与流动党员谈一次心。各级党组织认真落实,通过“节假日学习日”活动,掌握情况,了解动态,推进学习实践活动的进一步深入。

该市国资公司和来集镇党委不但及时召开外出务工返乡党员或流动党员座谈会,向他们发放了学习文件和资料,还依托新密党建网等网络媒体,向常年在外务工的党员开通了“网络课堂”;对辖区附近流动党员实行“邮政寄送”,定期向流动党员寄送学习资料;对行动不便党员开展“上门服务”,明确专人负责送学上门,从而保证了外出务工人员及流动党员的参与率。

本报讯(记者 王亚楼 通讯员 贺保良 周金珂)听说巩义市洛洛镇洛口村食用菌搞得不错,昨日,记者也被吸引到了该村的双孢菇生产示范园。只见大棚内雪白一片,小巧圆润的双孢菇一个挨一个,长势喜人,菇农们正在采集、分袋、装车,紧张而有序。一位菇农美滋滋地告诉记者:“我今天卖出600多斤,收入1200多元,这星期每天都能收入这个数。”

洛口村原本是一个省级贫困村,没有一家工业企业,村民

只能靠种地谋生。为了让村民摆脱困境,洛口村联系该市食用菌协会,经过市场调查,决定组织村民发展产量高、效益好的双孢菇。随后,他们多方筹集资金250万元,垫地建成了30亩的“双孢菇生产示范园区”。记者在现场看到,园区内已有标准化生产大棚30个,种植面积达2万平方米。

为了让村民掌握种植技术,洛口村先后组织菇农三次到全国食用菌基地取经,还多次邀请省食用菌协会专家过来组织技术培训。为了保证采收下来的双孢菇得到及时销售,洛口村一方面及时供应巩义本地市场,一方面积极和外地客商联系。目前山东、山西、郑州等地市面上销售的,就有洛口村的双孢菇。

洛口村党支部书记、村委会主任曹拴成告诉记者:“我们村第一批的19家种植户,每户种植面积都有560平方米,每年产菇量可达3万多斤,销售收入可达6万多元。”65岁村民王成金的一句话更是道出了菇农的心声:“是双孢菇圆了我们的致富梦!”

双孢菇圆了致富梦

新密公开选拔 9名副乡(镇)长

本报讯(记者 刘俊礼 通讯员 张宏涛 王栋梁)记者昨日从新密市人事部门获悉,该市将面向全国公开选拔配备9名硕士科技副乡(镇)长。

据悉,根据省委组织部、省人事厅“兴豫之光”行动计划安排和《郑州市选拔配备硕士科技副乡(镇)长工作实施方案》,该市此次公开选拔,将配备硕士科技副乡(镇)长9名。

凡具备全日制硕士研究生学历学位,年龄在30周岁以下(1979年4月18日后出生),符合法律、造纸、服装营销、加工制造、建筑材料、农业技术、冶金耐材、人力资源管理及动植物疾病防治专业要求的均可报名。

报名时间从即日起至5月18日。



日前,郑州大学第一附属医院组织医疗专家、教授团一行18人,走出繁华的省会城市到新密市进行大型义诊活动。来自城乡的千余名群众一大早就在青屏市场南头义诊点等候。当天义诊患者达600余人次,深受广大群众欢迎。 通讯员 梁冠山 摄

驻外团组织 就业添活力

“就业委员”解决中牟10万人就业

本报讯(记者 王恩俊 通讯员 张孝强)“没有‘就业委员’牵线搭桥,就没有俺的第二次就业。”在苏州一家汽车加工公司上班的王建伟,起初因电子公司陷入困境被解除了劳动合同,他就在中牟县驻苏州团工委QQ群上找到了合适的就业信息,带着十多名中牟籍外出务工青年来到现在的企业,收入比原来还高。

“小创新大突破,四两拨千斤,一个‘就业委员’解决10万人就业。”团中牟县委书记李记勤介绍说,驻外团工委组织设立书记、组织委员、宣传委员等,他们在驻外团组织创新性设置了“就业委员”职位,通过整合资源、搭建平台、提供信息,帮扶被裁下岗的外出务工青年实现再就业。

小小创新 带来巨大效益

中牟县是河南省职业教育基地,有职业院校10多所,在校生10万多人,每年对外输出经过技能培训的青年3万多人。如今,大郑东新区职教园也选址白沙组团。针对全球金融危机,他们紧密依托高职高专院校,在驻外团工委中增设了就业委员岗位,就业委员通过了解输入地的就业需求,及时向青年学生和农民工提供就业信息,全方位开展各种服务,帮助外出务工人员找岗位,带来了巨大的经济和社会效益。

搭建平台 变身“网络红娘”

就业委员在输出地通过在务工青年中建立微信群、QQ群等,搭建了驻外

团工委和务工青年相互沟通的平台。通过这个平台,就业委员将务工青年内部掌握的就业地用工信息及发布,最大程度地避免了虚假信息和虚假信息,提高了信息来源的真实性、可靠性和时效性,帮助务工青年在第一时间了解和掌握当地就业方面的信息、政策,帮助部分对现有岗位、工资、待遇不满意的青年顺利实现二次就业。

中转信息 化身“就业指挥”

根据务工青年在当地的就业

状况,就业委员还及时向技能培训培训机构反馈哪些岗位有用工缺口,哪些专业需求量大,帮助就业培训机构掌握毕业生的就业去向和就业动态。

同时,在第一时间帮助技能培训培训机构掌握各个专业的就业前景,为技能培训培训机构调整专业设置提供第一手数据,促进了技能培训机构和市场需求的有效对接。

据了解,通过对中牟县驻无锡团工委提供的120条就业形势信息分析,郑州电力职业技术学院、郑州电子信息学院等职业院校学校分别与江苏省20多家企业建立了协作关系。年初以来,该县近10万名青年学生和农民工找到了合适的工作岗位,解决了就业问题。

